

金秋送爽迎新生 青春逐梦启新程

山西大学大同校区开学啦

本报讯(记者 田雁)9月13日,来自全省各地的1086名新生在山西大学大同校区开启大学生活,这是该校区正式启用并迎来的首批新生。

新生报到期间,校园外红色气球高高悬起,指示路标清晰明确;校园内“热烈欢迎2025级新同学”等主题展板整齐摆放,报到站点分布合理,到处是一派热烈而有序的景象。

上午8时30分,学校迎新站点全部准备就绪。辅导员、志愿者协同服务,主动帮新生和家长提行李、引导身份核验与校园卡领取;校园内主干道上,清晰的指示牌与流动志愿者快速帮新生及家长找到

报到点与宿舍,暖心服务让初来的学子备感温暖。

经过两个多小时的长途奔波后,自动化(机器人)专业新生薛慧博抵达学校。刚进校园,他就被这里的环境所吸引。“一进校园就感受到浓浓的归属感,学长学姐非常热情,校园环境也很美。”谈到大学规划时,薛慧博说:“在接下来的四年大学生活中,不仅要养成卓越的学习能力和良好的生活习惯,更要遇见并结交志同道合的朋友,共同探索知识的海洋,享受丰富多彩的校园生活。在山西大学广阔的舞台上,让自己不断成长。”

软件工程(网络安全)专业新生卫原治

来自晋城,初抵校园便感慨万千:“这所学校如同大同这座古城一般,每一寸土地都浸润着厚重的历史韵味,每一砖一瓦仿佛都在诉说着往昔的故事。”展望未来,卫原治满怀激情地规划着自己的大学生生活:“我期望自己能在繁忙的学业之余,积极投身于各类活动及感兴趣的社团之中,让每一天都充满意义与挑战。我坚信,通过不懈的努力与探索,定能在大学四年的时光里收获满满、不留遗憾,让自己的青春在山西大学的舞台上绽放光彩。”

“为了保证迎新工作顺利进行,学校从太原抽调11名辅导员和120名志愿者,协助大同校区辅导员做好迎新工作。”山西大

学大同校区党委副书记、学生事务部负责人刘思超说,学校各部门协同联动,在大同南站等重要交通枢纽设置迎新接站点,专门安排5辆大巴和10名志愿者及1名带队老师接送新生及家长。学校高度重视家庭经济困难学生的入学保障工作,特开设“绿色通道”,提供助学贷款咨询、临时困难补助等服务,确保每一名学生不因经济原因而辍学。

随着报到环节结束,2025级新生将陆续开展入学教育、开学典礼、军事训练等一系列活动。他们将在山西大学大同校区这片广阔的天地中书写青春、追逐梦想,奔赴更加灿烂的未来。



大同市网球比赛开拍

13日,2025年全市群众文化体育活动赛事大同市网球比赛在市体育馆网球场开拍。

作为大同市第六届全民健身运动会的重要组成部分,此次赛事由市政府主办,市体育局、市体育总会承办,设男双、女双、混双项目,吸引全市100余名网球爱好者参赛。

图为比赛现场。

本报记者 戎禹仁 摄

个体工商户
探秘食品检测流程

本报讯(记者 刘剑)为进一步服务个体工商户,普及食品安全知识,日前,市市场监管局联合市综合检验检测中心开展“检验检测机构开放日”活动,邀请各区县的个体工商户代表走进市综检中心,近距离了解食品检验检测工作。

活动现场,个体工商户代表参观了食品检验实验室,全程观摩食品检验检测流程。市综检中心技术人员详细讲解食品检验的工作程序、仪器设备功能及操作规范,让大家对食品安全检验有了更直观的认识。有个体工商户提出疑问:“我们售卖的蔬菜水果若被抽中送检,样品应该是洗过的还是没洗的?”技术人员解答:“这需根据具体产品的检验标准和检测目的来定。例如检测农药残留时,通常会按标准预处理步骤,模拟家庭清洗方式处理;检测重金属等污染物时,则需尽量保持样品的原始状态。检测全程我们会严格遵循国家标准方法操作。”随后,个体工商户代表还详细了解了各类食品检验项目的流程与标准。

阳高县“中联杯”全民篮球赛开赛

本报讯(记者 陈杰)日前,为期12天的阳高县“中联杯”全民篮球比赛在该县全民健身广场启动,吸引了来自全县各乡镇及相关单位的18支队伍参赛。

此次比赛由阳高县委、县政府主办,县

委宣传部、县体育运动中心承办。

比赛首日,各参赛代表队迈着矫健的步伐依次入场,充分展现了团结奋进、积极向上的精神风貌。开幕式结束后,随着裁判员一声令响,长城乡代表队和教育局代

表队率先展开争夺。赛场上,球员们巧妙抢断、变向过人、突破上篮、跳投三分等精彩瞬间轮番上演,大家默契配合、积极进攻、严密防守,比分交替上升。现场观众热情高涨,加油声、呐喊声此起彼伏。

“书法的鉴定与欣赏”讲座举行

本报讯(记者 王春艳)12日,“相约平城 韵满古都”文艺专题讲座(第一讲)——“书法的鉴定与欣赏”在平城区新时代文明实践中心初心讲堂举行。省文艺评论家协会副主席、市文艺评论家协会主席曾强担任主讲人,带领广大书法爱好者感受传统文化精髓,领略书法艺术魅力。

曾强结合书画评论创作功底与丰富实践经验,从书法是什么、书法技法、书法创作等方面深入浅出地进行讲解;介绍了平城魏碑及大同具有代表性的书法家艺术风格;通过品鉴、赏析书法作品,让人们感受书法所表达的情感、境界以及艺术的审美感染力与冲击力。现场还就书法技法、书

法创作等进行了交流探讨。众多书法爱好者表示,讲座内容丰富、逻辑清晰,不仅为大家提供了一个相互学习的平台,而且有效促进了书法艺术的传播与发展。

本次活动由平城区委宣传部指导,市文艺评论家协会、平城区文联、平城区新时代文明实践中心主办。



书画创作进社区

近日,平城区迎宾街道华安社区开展系列文化活动,让笔墨丹青走进居民日常生活。

本次活动通过书画创作展示、互动交流等形式,将艺术融入社区生活,让居民在欣赏与参与中感受传统文化魅力。

图为国画老师指导居民作画。

本报记者 韩莹 摄

创建文明城市



福华园西区北侧街巷西口

裸露电缆存隐患

本报讯(记者 晓龙)日前,有热心市民致电本报热线反映,在福华园西区北侧街巷西口,有6条电缆裸露在外面,给过往游客和周边居民出行带来安全隐患。

12日,记者在福华园西区北侧小巷西口看到,靠近墙根处有十多米长的电缆,两端用黑色圆桶形材料包裹着,中间有三四米长的电缆直接裸露在外面。来自安徽淮北的张先生一家正准备前往小巷内的公共卫生间,看到此情形赶紧叮嘱孩子们绕道而行,生怕对他们造成伤害。

不少周边居民表示,这段电缆已经裸露有一段时间了,特别是下雨天出行时更是让人担心,希望有关部门尽快将这一安全隐患排除,还周边居民和游客一个安全的出行环境。